INTEGRAZIO ANIZKOITZA (17/18 - 18/19)

1.- Izan bedi S gainazala, lehenengo oktantean z =1 planoak mugaturiko z=x’+ y?

paraboloidearen zatia. Eta izan bedi C kurba itxia S-ren muga. F(x,y,z)=yi+z j+xk
eremu bektoriala emanik:

a) Kalkulatu Hﬁ-dE, S gainazalaren kanpoko aurpegitik.
S

b) Kalkulatu g%c Fdr

2.- a) Kalkulatu V" solidoa mugatzen duen S =S, U S, gainazal itxian zehar irteten den

F(x,y,2)= (y+z)f+ y}'+zl§ eremu bektorialaren fluxua, non
S, =x’+y*+z°=1 (z220)
S,=x’+y*+22-22=0 (z<1)

b) Kalkulatu S gainazala osatzen duen S, gainazalaren zatiaren azalera.

¥ +y?+z<1

22\/x2+y2

OHARRA: Dentsitate konstantea duen ¥ solidoaren masa-zentroaren koordenatuak
(x,y,z) dira, non:

3.- Kalkulatu 7 _{ solidoaren masa-zentroa, dentsitatea konstantea dela

jakinda.

JI] x dxdydz [[[ v dxdye: [ = dxdyaz

z2x"+y* -1

, solidoaren muga. Defini dezagun

4.- 1zan bedi S gainazal itxia Vz{ ;
z<1-x"—y

F(x,y,2) = (100" - 2xz)-7 +(cos(z —x)+10y)- j +(z* —arctan(x + ) )-k bektorea.
a) Kalkulatu S-ren azalera.
b) Kalkulatu S gainazaletik irteten den F bektorearen fluxua.

DA
z z

~-k bektorea emanik,

5.- Indarra adierazten duen F(x, y,z) =

N

Xy =z42
z=Yy
A(x, v,2) :(ﬁ,l,l) puntutik B(x, y,z)=(0,2,2) puntura.

a) Kalkulatu indar horrek egindako lana CE{ kurban zehar,

b) Justifikatu ea 4 eta B puntuen artean indar horrek egindako lana aukeratutako
bidearekiko independentea den.

c¢) Aurkitu £ -ren funtzio potentziala.



d) Lortu indar horrek egindako lana A4 puntutik B puntura, puntu biak elkartzen
dituen zuzenean zehar.

2
2 2_ 2
6. Kalkulatu [((y—-1)dx+z’dy + ydz) C kurban zehar, non € ={" =g
‘ z=y+1
7. lzan bedi S x* + y® +z* =9 esferaren zatianon 1< x* + y* <4 eta z>0.

a) Kalkulatu S-ren azalera.

b) Kalkulatu [[2as
s z

8. Izan bedi F(x,y,z)=(x,y,2z) bektorea:

a) Kalkulatu F -ren fluxua ¥ =0<z<4-2x*-2y* solidoa mugatzen duen S
gainazal itxian zehar.

b) Kalkulatu F -ren fluxua S osatzen duen paraboloidearen zatian zehar.

9.- Kalkulatu J.(ydx+3xdy) lerro-integrala, C* marrazkian erakusten den kurba izanik,
C+

hiru zuzenkik eta zirkunferentziaren laurdenak osatuta, erloju-orratzen kontrako

noranzkoan ibilitakoa.
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10.- Kalkulatu x*+y* =4 zilindroaren barruan dagoen z=x”+)° paraboloidearen
zatiaren azalera.

11- 1zanbedi  F(x, y.2)=(e" +2,2x,32) bektorea.

a) Kalkulatu £ -ren fluxua hurrengo solidoa mugatzen duen S gainazal itxian zehar:

V=02>2y2> 222 +2x* -4,

b) Kalkulatu F -ren fluxua S osatzen duen paraboloidearen zatian zehar.



